

Библиотеке Института глазных болезней и тканевой терапии имени В. П. Филатова 70 лет

В марте 2016 года отмечает свое 70-летие научная библиотека института имени В. П. Филатова, организованная в 1964 году по распоряжению академика В. П. Филатова.

Долгие годы заведующим библиотекой был Николай Павлович Королев, затем его сменила ветеран библиотечного дела Елизавета Григорьевна Ершкова. На протяжении ряда лет библиотеку возглавляла Галина Александровна Чивирева. Эти имена помнят лишь старейшие сотрудники института, а более молодое поколение с благодарностью вспоминают Тамилу Агаповну Марышеву, которая долгие годы вела библиографическую работу, а затем возглавила коллектив библиотеки, оставаясь ее бессменным руководителем и много сделав для пополнения фондов. В настоящее время директором библиотеки является Светлана Маркияновна Белоусова.

Библиотека за годы своего существования собрала ценнейшую офтальмологическую литературу на русском и иностранных языках, а также большое количество справочной, биологической, общемедицинской литературы. В фондах библиотеки имеются ценные, уникальные диссертации и книги основоположников офтальмологии: М. И. Авербаха, С. С. Головина, В. П. Филатова, В. П. Одинцова, редкие учебники по офтальмологии. Много книг и журналов из своей частной коллекции подарил библиотеке академик В. П. Филатов. Доступны для читателей собранные здесь периодические издания, в том числе «Офтальмологический журнал» за все годы его работы.

Библиотека ведет большую справочно-библиографическую и информационную работу, обслуживает всех работников нашего института, офтальмологов города и области, других городов Украины, всех приезжающих курсантов и участников проводимых институтом конференций. Тщательно соби-

раются все работы сотрудников и печатные издания института. В настоящее время фонд библиотеки насчитывает около 45 тысяч экземпляров.

Справочный аппарат библиотеки (каталоги и картотеки) организовывался с первых лет ее существования, а с годами растет и расширяется. Его роль остается значимой в научно-исследовательской работе сотрудников института, несмотря на увеличивающееся количество информации на электронных носителях. Неизменными остаются и стратегические цели библиотеки, которые состоят в совершенствовании библиотечно-информационного обеспечения специалистов-офтальмологов, внедрении современных информационных технологий, обеспечении исчерпывающего библиографического учета и всестороннего раскрытия фондов. Проводится поиск новых источников пополнения библиотечных фондов с постепенным пополнением фонда электронных изданий.

Много интересных и нужных книг и журналов подарили библиотеке сотрудники института.

Библиотека благодарит активных читателей и спонсоров проф. В. И. Сердюченко, проф. Э. В. Мальцева, сотрудника редакции И. С. Збандут, оказывающих постоянную консультативную помощь, к.м.н. И. О. Насинника, участвующего в создании электронного фонда, а также сотрудников лаборатории патоморфологии, постоянно пополняющих наш фонд художественной литературы.

В юбилейный год научная библиотека института проводит благотворительную акцию «Комплектуем фонд библиотеки вместе», в которой могут участвовать все сотрудники.

Сотрудники института — абоненты библиотеки и редакция ОЖ поздравляют ее коллектив с Юбилеем и желают дальнейших успехов в их благой деятельности.